

扫一扫  
关注“衡健康”

# 打通胸痛救治“起跑”第一公里

## 我市启动胸痛救治单元建设

**■朱嘉林**

本报讯 为加快推进我市胸痛救治单元建设工作,进一步完善我市急性胸痛协同救治网络,打通急性高危胸痛救治“起跑”第一公里,由市卫健委主办的市胸痛救治单元建设启动会3月19日在市中心医院举行,标志着我市胸痛中心建设进入新的阶段。

会上,市卫健委医政医管科科长钟杰逐一点评了全市各县(市)区医疗机构胸痛中心建设工作取得的成效、存在的问题和下一步努力方向。钟杰说,下一步,各县(市)区要按照中国胸痛中心联盟相关要求,进一步强化胸痛中心建设,强化区域协同,提升急救能力和服务能力,为人民群众提供优质高效医疗服务。

市胸痛中心联盟主席、市中心医院副院长刘小平汇报了市胸痛中心联盟近年来开展的工作和取得的成绩。他表示,启动会后,市胸痛中心将积极发挥联盟平台作用,指导基层医疗机构规范急性胸痛患者诊治及转运,协助开展胸痛救治单元建设,将胸痛协同救治体系纳入医联体质量管理并进行常态化质量监管,健全全市急性胸痛患者协同救治体系。

根据《衡阳市胸痛救治单元建设方案》,2021年12月底,全市将计划完成20家基层医疗机构的胸痛救



治单元建设和验收,建成同质化、规范化的区域协同救治网络。

“时间就是心肌、时间就是生命!”市中心医院心内科副主任、一病区主任赵庆禧介绍,对于胸痛患者的救治,时间尤为珍贵,因此,胸痛救治单元的建设将通过规范各医疗机构对急性胸痛患者的诊治,使急性胸痛患者可在最短时间内被送至具有救治能力的医院接受最

佳治疗,为全市胸痛患者提供更便捷的救治途径,从而建立起高效、便捷的救治通道和运作网络体系。他提醒,市民如果出现急剧胸闷、胸痛,一定要引起重视,并及时前往医院就诊。

会上,市胸痛中心联盟还与中国联通衡阳分公司签署了远程医疗信息建设战略合作协议。

**衡阳市创建胸痛救治单元医疗机构名单(20家)**

- 1.衡阳县金兰镇中心卫生院
- 2.衡阳县集兵镇中心卫生院
- 3.衡南县冠市镇中心卫生院
- 4.衡南县茅市镇中心卫生院
- 5.衡山县白果镇中心卫生院
- 6.衡山县东湖镇中心卫生院

- 7.衡东县新塘镇中心卫生院
- 8.衡东县大浦镇中心卫生院
- 9.祁东县白地市镇中心卫生院
- 10.祁东县过水坪镇中心卫生院
- 11.耒阳市夏塘镇中心卫生院
- 12.耒阳市仁义镇中心卫生院
- 13.常宁市水口山镇中心卫生院
- 14.常宁市洋泉镇中心卫生院

- 15.珠晖区粤汉街道社区卫生服务中心
- 16.珠晖区茶山坳镇中心卫生院
- 17.雁峰区黄茶岭街道社区卫生服务中心
- 18.石鼓区角山镇中心卫生院
- 19.蒸湘区呆鹰岭镇中心卫生院
- 20.高新区华兴街道社区卫生服务中心

# DRG来了!住院“一口价”打包收费

## 衡阳市中心医院举行DRG与学科建设专题培训会

**■朱嘉林**

本报讯 为积极响应国家政策,培养医院专业人才队伍,更好地应用DRG提升医院运营管理能力,衡阳市中心医院近日举办DRG专题培训会议。会议由该院党委书记申惠龙主持。

会议邀请了湖南省卫健委医政医管处副处长李世忠、国家CHE-DRG技术专家组专家孙杨向大家介绍新医改环境下学科建设思路、策略与DRG实施进展与相关政策。通过此次培训,使全体医护人员对DRG相关知识有了一定的认识和了解,为今后更好地适应DRG医保付费方式,促进医院精细化管理起到了积极的促进作用。

据悉,DRG付费即按疾病诊断相关分组付费,是将患者按照疾病严重程度、治疗方法的复杂程度以及资源消耗的不同分成若干组,以组为单位分别定价打包支付的一种付费方



式。传统付费模式下,患者在出院前无法得知详细的住院总费用,而DRG付费模式下,患者在住院前就能得知将要产生的医疗费用的总和。实行DRG付费后,将有效推进分级诊疗,提升医院服务能力,降低群众看病就医的费用,提高医保基金使用效率,更

好地服务百姓。

该院医务部副部长龙伟表示,今年5月、7月、9月,该院还将邀请专家来院开展三期专题培训,提升全体医务人员对DRG付费方式的了解,以便更好地适应DRG付费模式,促进医院科学、规范、精细化管理。

## 打鼾到底有多危险?

衡阳市中心医院专家提醒:做个睡眠监测一测便知

**■通讯员 刘巧 刘立君**

本报讯 3月21日是世界睡眠日,今年世界睡眠日的中国主题为“良好免疫源于优质睡眠”。为了引起人们对睡眠重要性和睡眠质量的关注,衡阳市中心医院专家提醒:若有不良的睡眠,就来睡眠监测中心睡一觉,了解您的睡眠吧!

《2020年中国睡眠指数报告》《2020全民宅家期间中国居民睡眠白皮书》等数据显示,2019年全国人均睡眠时间为6.92小时,58.9%的国人平均每周熬夜3次以上。许多人出现熬夜成性、多梦易醒、打呼磨牙、赖床懒起等“睡不着”“睡不好”“睡不醒”的问题。睡眠是人最重要的生理需要,是机体复原、整合和巩固记忆的重要环节,是健康不可缺少的组成部分。老话说得好,能吃能睡,长命百岁。人一生中有三分之一的时间是在睡眠中度过,可见睡眠对人有多么重要。

多导睡眠监测(PSG)是指整夜在睡眠实验室由睡眠技师通过计算机软件连续并同步采集、记录和分析睡眠期间脑电图、眼动电图、肌电图、口鼻气流、胸腹式呼吸、氧饱和度、体位等多项指标,进行睡眠疾病诊断和睡眠医学研究的技术。多导睡眠监测的意义在于在有准确数据的情况下,可以对睡眠状况进行分析,进而判断睡眠分期、睡眠连续性、睡眠效率,对睡眠质量有一个客观的评价和认识。

为了更好地服务广大患者,衡阳市中心医院神经内科团队多次派科室骨干外出进修学习,于2018年率先引进进口多导睡眠监测2台、国产多导睡眠监测6台,至今已累计为600多名患者进行了睡眠呼吸监测,使鼾症和OSAHS患者得到及时有效的诊断和治疗,给患者带来不一样的全新感受、更高标准的专业优质体验,获得社会各界一致好评。

关注睡眠,关注健康!咨询电话:衡阳市中心医院神经内科睡眠监测中心,8275719。

## 衡阳县卫健局:

## 提早部署驻村帮扶工作

**■通讯员 胡小敏**

本报讯 为巩固和推动全县脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,确保全县卫健系统驻点村帮扶工作平稳过渡、有力推进,衡阳县卫健局党委早布置、早部署驻村帮扶工作,通过专题研究驻村帮扶工作,深入各驻点村开展调研和指导,与村支两委、驻村工作队和所在的乡镇卫生院共同谋划乡村振兴工作。

3月8日,该县卫健局党委书记、局长吕荫湘等局领导组织局健康扶贫办、党建办、爱卫服务中心和部分驻点村工作队长,专题研究脱贫攻坚后续帮扶与乡村振兴工作。3月9日—17日,吕荫湘带队深入到县卫健系统派驻的10个驻村工作队走访、调研、指导,了解各村当前存在的主要困难,督查指导驻点村村卫生室工作,与村支两委、驻村工作队和乡镇卫生院共同谋划乡村振兴工作。

吕荫湘对于前期卫健系统和驻村工作队顺利完成脱贫攻坚任务给予充分肯定,对今后的驻村工作提出要求:驻村队员不仅要快速转换角色,在完成好日常帮扶工作的同时,发挥好医疗卫生行业优势,积极投身乡村振兴工作;要调整工作思路,加快村集体产业发展步伐,改善农村人居环境;要把精神文明建设融合到乡村振兴发展过程中,不断提高居民群众的获得感、幸福感、安全感。